

5-й год
издания
№ 78 (386)
12 НОЯБРЯ
1938 года
Цена 8 коп.

Лоухский БОЛШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Адрес
редакции
АКССР
ст. Лоухи
дом № 50
(сельсовет)

Да здравствует наша родная, непобедимая Красная армия, могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Октябрьской Социалистической революции!

ДЕМОНСТРАЦИЯ НЕПОКОЛЕБИМОЙ МОЩИ

Вся страна с огромным под"емом отпраздновала славную двадцать первую годовщину Великой Октябрьской революции.

В Хабаровске, Ворошилове, Владивостоке, Киеве, Минске, Ленинграде и в других городах нашей необ"ятной родины 7 ноября состоялись величественные парады частей Рабоче-Крестьянской Красной армии и Военно-Морского флота, многотысячные демонстрации трудящихся.

Неизгладимое впечатление гигантской мощи и первоклассной боевой техники оставил блестящий парад войск Первой Отдельной Краснознаменной армии в Ворошилове. Плечом к плечу с винтовками наперевес по обширной городской площади прошли герои Хасана, промчалась кавалерия, пронеслись пулеметные тачанки. В параде участвовала также артиллерия всех калибров, могучие колонны танков и свыше трехсот самолетов.

Большой военный парад состоялся в Хабаровске. Четким строем в параде прошли бойцы частей Второй отдельной Краснознаменной армии. Среди танкистов — прославленные экипажи братьев Михеевых и братьев Телевных. Над праздничным городом реяли эскадрильи бомбардировочной авиации. 155 могучих стальных птиц участвовало в воздушном параде.

Грандиозный военный парад в столице Советской Украины—Киеве еще раз со всей силой продемонстрировал, что защита мирного труда народов СССР находится в надежных руках. Перед трибунами прошли моторизованная пехота, зенитчики, артиллерия. Высоко в небе проплыли разведчики, тяжелые бомбардировщики, штурмовики. Двести самолетов пролетели над городом. Участники праздничной демонстрации с восхищением наблюдали высокое мастерство пилотов, исполнивших фигуры высшего пилотажа.

Доблестные пограничники-пехотинцы, лихие кавалеристы, танкисты, артиллеристы в столице Советской Белоруссии—Минске внимательно слушали Красную площадь Москвы, внимая каждому слову любимого наркома пер-

вого маршала Советского Союза товарища Ворошилова.

Зоркие часовые западных рубежей социалистической родины чеканным шагом прошли по празднично укрепленной площади Ленина. Шествие пехоты замыкает сводная дивизия вооруженных трудящихся Минска. С винтовками, противогазами рабочие, инженеры, служащие демонстрировали грозную силу неиссякаемого боевого резерва непобедимой Красной армии. В воздушном параде участвовало 155 самолетов.

Празднование двадцать первой годовщины Октября по всей стране вылилось в мощную демонстрацию несокрушимой силы советского народа его любви и преданности великой большевистской партии и любимому вождю народов родному Сталину. (ТАСС)

Прием в Кремле участников парада на Красной площади 7 ноября 1938 года

8 ноября в Большом Кремлевском дворце Центральный Комитет ВКП(б) и правительство Союза ССР принимали представителей красноармейцев, командиров, политработников Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота участников парада войск по случаю двадцать первой годовщины Великой Октябрьской революции.

Появление товарища Сталина и руководителей Центрального Комитета большевистской партии и Советского правительства зал встречает громкой овацией.

От имени Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Советского Союза с приветственными словами обращается Народный Комиссар Обороны СССР маршал Советского Союза Климентий Ефремович Ворошилов. Он говорит о гордости Советского народа, о верных защитниках его свободы и независимости о Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морском Флоте, обо всех

тех, кто на улицах и площадях наших городов 7 ноября демонстрировал свою организованность и сплоченность, свою готовность защищать в любой момент советские границы и разгромить любого противника страны социализма.

—Всеми успехами, всеми победами и достижениями и самим существованием могучего социалистического государства, которое вопреки проискам обреченного капитализма стоит незыблемо и прочно— всем этим, говорит тов. Ворошилов, мы обязаны тому, что шли по пути, начертанному нашим великим Лениным и его верным продолжателем, нашим великим Сталиным!

Бойцы, командиры, комиссары все собравшиеся в кремлевском дворце устривают товарищу Сталину бурную несмолкающую овацию.

Произнесенная товарищем Ворошиловым приветственная в честь В. М. Молотова встречается также горячими аплодисментами. По предложению товари-

ща Ворошилова зал приветствует Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, членов Центрального Комитета ВКП(б) и членов советского правительства.

С большой теплотой говорит товарищ Ворошилов о наших героях—героях обороны страны, героях труда, героях промышленности, сельского хозяйства науки и техники.

Товарищ Ворошилов напоминает о храбрых борцах испанского и китайского народа, чья борьба близка и понятна всему прогрессивному человечеству.

Герой Советского Союза комбриг тов. В. П. Чакалов от имени бойцов, командиров, комиссаров и всех собравшихся горячо приветствует любимого наркома Климента Ефремовича Ворошилова.

Для гостей Центрального Комитета и правительства был дан концерт с участием лучших музыкальных и артистических сил столицы. (ТАСС)

Сюэфото



Да здравствует Военно—Морской Флот СССР надежная охрана морских границ нашей родины!

Торжественное заседание в Большом театре

Одетая в величественный наряд столица весело и радостно встречала всенародный праздник—XXI годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Вечером 6 ноября в Большом театре СССР состоялось торжественное совещание Московского совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов с участием центральных и московских партийных, профсоюзных и советских организаций, рабочих-стахановцев и ударников, посвященное славной годовщине.

Бурные продолжительные аплодисменты раздаются когда в президиуме появляются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Ежов, Димитров, Булганин, Шверник, Мехлис, Маленков, Буденный, Щербаков, Попов, Ефремов.

Торжественное заседание открывает председатель Моссовета тов. Ефремов.

В почетный президиум торжественного заседания присутствующие с огромным под"емом избирают товарища Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Андреева,

Микояна, Жданова, Ежова, Хрущева, Димитрова, Тельмана, Хозе Диас.

Имя товарища Сталина вызывает в зале ликующую овацию. Все стоя приветствуют любимого вождя народов. Раздаются приветственные возгласы: „Отцу и учителю, великому Сталину — Ура!“, „Да здравствует тот, кто создал счастливую жизнь— наш Сталин!“.

Слово для доклада о XXI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции предоставляется Председателю Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарищу В. М. Молотову. Все присутствующие горячо приветствуют главу советского правительства, верного соратника товарища Сталина.

Доклад товарища Молотова был выслушан с захватывающим вниманием.

После доклада собрание по предложению депутата Верховного Совета ССР Пичугиной единогласно принимает приветствие товарищу Сталину.

В заключение состоялся концерт посвященный XXI годовщине Октябрьской революции.

(ТАСС)

Приказ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР № 236 7 ноября 1938 г. гор. Москва

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники!

Поздравляю вас с двадцать первой годовщиной Великой Социалистической Революции в СССР.

Из года в год растет и крепнет наша Родина — Великий Советский Союз. Как гранитный утес высятся он среди мутного моря капиталистического хаоса, вселяя миллионам тружеников и угнетенных всего человечества надежды на избавление от капиталистического рабства, злобу и страх нашим классовым врагам.

Истекший год, как и прежние, принес Советскому Союзу новые победы и достижения во всех областях хозяйственной, политической и культурной жизни. Наше социалистическое государство, не знающее экономических кризисов, ввело в строй и в истекшем году новые гиганты индустрии, увеличило промышленную продукцию и неизменно развивало на базе современной техники свое социалистическое сельское хозяйство.

В нашей стране, давно забывшей о фабриканте и помещике, не знающей безработицы, изо дня в день, из месяца в месяц повышается благосостояние трудящихся, всех граждан нашего государства.

Советская наука и культура за истекший год достигли новых и замечательных успехов. Ученые, инженеры и техники всех специальностей и работники искусств своими достижениями показывают беспредельность развития науки и культуры в условиях социалистического строя. Женщина — равноправный гражданин страны Советов, наравне с мужчиной ставит стахановские рекорды в промышленности, сельском хозяйстве, преодолевает на самолете материки, совершает научные открытия. Герои Советского Союза тт. Гризодубова, Осипенко, и Раскова, эти наши замечательные женщины, не единичны, с ними в ногу идут сотни и тысячи советских женщин, показывая образцы прекрасных достижений во всех отраслях творчества и трудовой жизни.

На фабриках и заводах, в колхозах и рудниках, в Красной Армии и Военно-Морском Флоте, во всех областях науки и в искусстве, всюду и везде кипит созидательная работа по умножению материальных и духовных богатств нашей славной социалистической родины.

Совершенно не то в капиталистическом мире. Он целиком погряз, запутался в

своих собственных неразрешимых противоречиях. Так называемые „старые демократии“ в панике ищут выхода из тупика этих противоречий в фашизме. В Европе — постепенно, но неуклонно ликвидируются последние остатки буржуазной демократии.

В Советском Союзе полностью осуществлена Сталинская Конституция, самая демократическая, самая свободная, самая передовая Конституция в мире.

Истекший год был годом мощных демонстраций морального и политического единства всего нашего народа — рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции. Они продемонстрировали свою безграничную преданность партии Ленина — Сталина и советскому правительству. На выборах в Верховные Советы СССР и Союзных Республик весь народ отдал свой голос блоку коммунистов и беспартийных, вотировал за диктатуру рабочего класса, за социализм.

Под руководством партии Ленина — Сталина советский народ в истекшем году беспощадно пресекал, корчевал, как и впредь будет пресекать и выкорчевывать преступную работу вражеской агентуры, троцкистско-бухаринских шпионов, заговорщиков, диверсантов и вредителей. Рабоче-Крестьянская Красная Армия имеет и будет иметь самый крепкий и надежный тыл.

21-ю годовщину своего существования Советский Союз празднует в обстановке возросшей военной опасности. Очаги войны, зажженные фашизмом на Западе и на Востоке, разгораются в новую, вторую мировую империалистическую войну. События последних месяцев в Центральной Европе и вооруженная интервенция в Испании и Китае являются наглядным тому подтверждением. Народные массы Испании и Китая самоотверженно и доблестно отстаивают свою независимость и право на жизнь, не взирая на то, что войска интервентов не ограничиваются военными действиями на полях сражений, а беспощадно разрушают мирные города и села, уничтожая тысячи и тысячи ни в чем неповинных мужчин, женщин и детей. Европа в настоящее время представляет собой уже не „пороховой погреб“, а целый „арсенал со взрывчатыми веществами“, готовый в любой момент от первой искры взлететь на воздух.

Перед лицом этой опасности, перед лицом новой

мировой войны и нападения на Советский Союз, Рабоче-Крестьянская Красная Армия всегда будет наготове. Наша Армия развивается и растет вместе с ростом всей страны. 21-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции она встречает новыми успехами в боевой и политической подготовке и в деле дальнейшего овладения многообразной и высокой военной техникой. Наши бойцы, командиры и политработники, беспредельно преданные своей родине, советскому правительству и партии Ленина — Сталина, являются надежными защитниками государства рабочих и крестьян. Разгромив в своих рядах предателей и шпионов, Красная Армия стала еще монолитней, еще более крепкой.

Красная Армия всегда готова к защите советской земли всей силой своей мощи от посягательства всяких врагов. Недавние бои у озера Хасан показали всю сокрушительную силу нашей доблестной Красной Армии. Бойцы, командиры и политработ-

ники, преодолев все трудности, стойко обороняли советские рубежи и доблестно отразили нападение врага, пытавшегося применить свои излюбленные „методы“ на территории Советского Союза.

События у озера Хасан это только эпизод, „разведка боем“ со стороны противника наших сил. Правда, эта разведка обошлась ему очень дорого, однако подобного рода налеты не исключены и впредь. Красная Армия должна быть на чеку, готовой ответить на удар двойным ударом.

Сейчас, когда сроки передышки сокращаются и горизонт покрыт свинцовыми тучами войны, следует помнить, что победа куется до войны, в повседневном, упорном организованном труде, учебе и тренировке...

... нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную Армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „слу-

чайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох..“

Это Сталинское указание должно претворяться в жизнь всей массой рядового и начальствующего состава РККА. Мы, Армия социализма, всегда должны помнить свою историческую миссию — охранять, отстоять от всех и всяческих врагов нашу родину, форпост нового человечества.

Красная Армия к этому всегда готова. Она свою готовность будет повышать, совершенствовать, шлифовать.

Да здравствует наша славная могучая Социалистическая Родина!

Да здравствует непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Партия большевиков, организатор социалистической революции, партия ведущая нашу страну по пути побед!

Да здравствует наш великий Сталин!

Народный Комиссар Обороны Союза ССР.

Маршал Советского Союза
К. ВОРОШИЛОВ

Из приказа Народного Комиссара Военно-Морского Флота Союза ССР

№ 220 7 ноября 1938 г. гор. Москва

Товарищи краснофлотцы, красноармейцы, командиры и политработники!

Сегодня советский народ торжественно празднует XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в СССР.

Военно-Морской флот СССР — надежная охрана морских границ нашей родины — повседневно крепит свою боевую мощь.

Краснофлотцы, командиры и политработники хорошо помнят слова главы советского правительства тов. Молотова, что „у могучей советской державы должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела, морской и океанский флот“.

Задача, поставленная партией и правительством, успешно претворяется в жизнь.

Если враг осмелится напасть на нашу страну, то флот, достойный своего великого народа, беспредельно преданный своей родине, большевистской партии, вождю и другу товарищу Сталину, выполнит свой священный долг, и враг будет потоплен в его собственных водах.

Товарищи краснофлотцы, красноармейцы, командиры и политработники!

Крепко будем помнить предупреждение нашего вождя товарища Сталина о том, что „нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной

готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох..“

Это предупреждение товарища Сталина требует от Военно-Морского Флота постоянной и полной боевой готовности, дальнейшего непрерывного укрепления, и совершенствования боевой мощи Военно-Морского Флота, овладения в совершенстве оружием и механизмами, укрепления железной воинской дисциплины, борьбы за большевистскую организованность.

Новым творческим подъемом умножим ряды отличников боевой и политической подготовки.

Центральный Комитет ВКП(б) и лично товарищ Сталин дали новое мощное идейное оружие большевизма „Краткий курс Истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)“.

Товарищи командиры и политработники, овладейте сами и вооружайте краснофлотцев марксистско-ленинской теорией, вооружайтесь большевизмом.

Товарищи краснофлотцы, красноармейцы, командиры и политработники, будьте бдительны, беспощадно искореняйте врагов народа. Храните военную тайну.

Зорче стерегите морские рубежи нашей великой родины.

В день XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции поздравляю краснофлотцев, командиров и политработников Военно-Морского Флота СССР с торжественным праздником народов Советского Союза.

Сплоченные вокруг родной большевистской партии и великого Сталина — вперед к новым и новым победам!

Да здравствует XXI годовщина Октябрьской социалистической революции в СССР!

Да здравствует наша родная, непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует Рабоче-Крестьянский Красный Флот — надежная охрана морских границ нашей родины!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков — передовой отряд трудящихся СССР!

Да здравствует вождь и друг советского народа и трудящихся всего мира — великий Сталин!

Народный Комиссар Военно-Морского Флота Союза ССР

командарм первого ранга
М. ФРИНОВСКИЙ.

Празднование XXI годовщины Великой Октябрьской революции в Москве

Празднично украшена Красная площадь столицы. На трибунах вдоль Кремлевской стены — знаменитые люди страны, зарубежные рабочие делегации.

Части Рабоче-Крестьянской Красной армии и Военно-Морского флота выстроились на площади готовые к параду.

Ровно в 10 часов на левое крыло мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Ежов, Димитров, Берия, Булганин. На площади гремят рукоплескания. Взоры всех обращены к товарищу Сталину чье имя — знамя побед советского народа, его силы, и мощи, его счастливой, радостной жизни, его великолепного будущего.

Из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны Маршал Советского Союза товарищ Ворошилов. Приняв рапорт командующего парадом Маршала Советского Союза товарища Буденного Народный Комиссар обещает войска, здоровается с ними, поздравляет их со славной годовщиной.

Закончив обезд войск товарищ Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея.

По поручению Центрального Комитета ВКП(б) и правительства СССР он приветствует собравшихся и поздравляет с XXI годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

С неослабным вниманием слушает Красная площадь, а вместе с ней и вся страна сильную и яркую речь товарища Ворошилова. Долго не стихают бурные аплодисменты когда он говорит о разгроме обнаглевших японских самураев в районе озера Хасан, о несокрушимой мощи Красной Армии и героических народов Испании и Китая, борющихся против фашистских интервентов — за свою свободу и независимость.

И когда товарищ Ворошилов заканчивая свою речь провозглашает: „Да здравствует наш Сталин!“ — многие тысячи голосов сливаются в восторженное „Ура!“ Мощно звучит „Интернационал“, гремит орудийный салют.

В 10 часов 40 минут начался парад вооруженных сил советского народа. Первыми проходят сводный полк командного и начальствующего состава центральных управлений Народного Комиссариата Обороны и слушатели военных академий Рабоче-Крестьянской Красной армии. За ними в стальных касках с винтовками и ручными пулеметами наперевес торжественным маршем идут стрелковые части. Каждая часть проходя мимо

мавзолея восторженным могучим „Ура“ приветствует товарища Сталина и его соратников.

Ветераны революционных боев — бывшие красногвардейцы и партизаны открыли волнующее шествие, вооруженных отрядов трудящихся столицы.

За конной артиллерией на площади появляется кавалерия. Эскадрон за эскадром проносятся конники перед трибунами. Конный строй замыкают знаменитые тачанки усовершенствованные и оснащенные новой боевой техникой.

Исключительно разнообразна и богата огневая техника Красной армии. Перед восхищенными зрителями движется нескончаемой вереницей артиллерия всех видов и калибров противотанковые пушки, гаубицы, мортиры, скорострельные зенитные орудия, огромные дальнебойные пушки на механической тяге.

Парад Красной армии завершают броне-танковые части. Через площадь проходят бесшумные бронемашинны, танкетки, танки — амфибии, идет отряд могучих тяжелых танков возглавляемый машинами „Сталин“ и „Киров“.

Торжественный марш наземных сил Рабоче-Крестьянской Красной Армии закончился в 12 часов. И спустя несколько минут после того как на Красную площадь вступили первые демонстранты начался парад военно-воздушных сил. Самолеты стремительно пролетают над площадью Москва любитесь детищем всей страны — новейшей и совершенной авиационной техникой, высоким мастерством славных советских летчиков. В параде участвовало 360 самолетов.

Праздничный парад происходивший на земле и в воздухе явился великолепной демонстрацией несокрушимой силы Красной Армии, надежной защитницы побед Великой Октябрьской Социалистической революции, счастливой жизни Советского народа, сплоченного вокруг партии большевиков, вокруг вождя народов товарища Сталина.

Около полутора миллионов трудящихся Москвы участвовало в праздничной демонстрации.

Ярким заревом знамен, плакатов, лозунгов заполыхала из конца в конец Красная площадь. Неудержимо движется людская лавина брызжащая весельем, ликующая, праздничная. Восторженно приветствуют демонстранты находящиеся на левом крыле мавзолея

товарища Сталина и руководителей партии и правительства.

Демонстранты славят свою великую родину, основной закон социалистического государства рабочих и крестьян — Сталинскую Конституцию.

— Сталинская Конституция — счастье советского народа! — Начертано на алом знамени.

Острые и меткие карикатуры разоблачают и разят японских захватчиков.

Демонстранты шлют теплые слова братской любви героям Хасана храбрым пограничникам. Они приветствуют бойцов, командиров и политработников Красной армии, бесстрашных летчиков и летчиц, заявляя о готовности всех трудящихся СССР в любой момент, когда этого потребует родина взяться за оружие.

Выше и выше революционную большевистскую бдительность — зовут плакаты и лозунги. Народ восторженно приветствует зорких советских разведчиков и их боевого руководителя Сталинского Наркома Николая Ивановича Ежова.

Демонстранты несут огромные макеты книг Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Плакаты призывают к глубокому изучению выдающихся произведений марксизма-ленинизма, к овладению большевизмом.

Дружной сплоченной семьей демонстрируют трудящиеся несокрушимое моральное и политическое единство ста семидесяти миллионов народа Советского Союза, его преданность великой родине, его готовность дать сокрушительный отпор любому врагу.

(ТАСС).

Фото Сокольского (Прессклише).



На снимке: Стахановка-звеньевая колхоза „Советский Сахалин“ на острове Сахалин. т. Е. И. Романова с картофелем нового урожая.

Демонстрация трудящихся в Лоухах

Красивое солнечное утро глубокой осени. Люди заботливо встают, одеваются, готовятся к демонстрации.

Празднично убран поселок. Лозунги приветствуют Всесоюзную коммунистическую партию и великого Сталина. Приветствуют Сталинскую Конституцию — итог побед социализма.

К 12 часам дня колонны рабочих, служащих, учащихся движутся на площадь к зданию райисполкома. Под знаменами выстроенных колонн свыше полутора тысяч человек.

Лозунги великого советского патриотизма перекликаются с лозунгами братской дружбы и солидарности с трудящимися капиталистических стран. Белые буквы лозунгов шлют привет братьям по классу, узникам капитала, жертвам кровавого фашистского террора, борцам за победу рабочего класса во всем мире. Приветствуют великий китайский народ, борющийся за свою независимость против японских захватчиков.

Митинг открывает исполняющий обязанности председателя райисполкома тов. Чехонин. Приветствует собравшихся с праздником и коротко рассказывает о победах страны за 21 год ее существования инструктор райкома ВКП(б) тов. Рудаков.

Выступают тов. Богданов от рабочих, инженерно-технических работни-

ков и служащих транспорта, тов. Вопяшин от комсомола, депутат Верховного Совета Карельской АССР Мария Афанасьевна Сидорова, от пионеров и школьников Максимов, от интеллигенции района тов. Чесноков и другие.

Заканчивается митинг. С песнями счастья и радости демонстрация растянувшись на четверть километра идет к железнодорожному клубу.

Первую колонну детей встречают с трибуны лозунгами — Да здравствуют советские дети! Да здравствует ваша смена — пионеры и школьники!

Да здравствуют работники социалистического транспорта! Да здравствует железный нарком Лазарь Моисеевич Каганович! — несутся приветствия колонне транспортников.

Привет ударникам и стахановцам социалистических полей! — несутся приветствия колонне рабочих и служащих совхоза „Поллярный пионер“.

Да здравствует Нарком Обороны первый маршал Советского Союза тов. Ворошилов! Да здравствуют славные чекисты и их нарком Николай Иванович Ежов!

Бодрые, жизнерадостные, веселые демонстранты расходятся по домам чтобы отдохнуть, а после праздников вступив в 22 год существования Советской страны, показать каждому на своем участке новые достижения, готовить подарки к новому году.

Праздник в колхозе

Колхозники колхоза „Красный пахарь“ и все трудящиеся деревни Пингосала провели большую подготовку к празднованию XXI годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

1 ноября проведена беседа на тему „Наша родина“. Проводилась четка о событиях у озера Хасан. Колхозники, а особенно домохозяйки тщательно готовились к празднику: мыли и украшали квартиры, закупами продукты: белую муку, печенье, конфеты и мануфактуру.

6 ноября редколлегия выпустила стенную газету. Того же вечера все колхозники, единоличники и советская интеллигенция деревни собрались в красный уголок для проведения торжественного заседания. С большим вниманием был заслушан доклад о XXI годовщине Октябрьской социалистической революции.

С приветствиями выступили от комсомола тов. Емельянов, от школы т. Парлуков, от колхозников-

ударников Данил Лангуев, от пионеров Марья Емельянова.

После торжественного заседания силами актива красного уголка была поставлена пьеса и 7 человек выступали в концерте. Вечер закончился самостоятельными номерами: пляска русского, кадрили, игры и танцы.

7 ноября. Здания правления колхоза, школы, красного уголка, детской площадки и магазина разукрашены портретами т.т. Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, плакатами, лозунгами.

В 12 часов школа провела детский утренник. Состоялось угощение для детей и их художественные выступления: песни, пляски, декламации. Ребята пригласили своих родителей. Детская площадка также для своих детей устроила угощение и организованно провели игры.

8 ноября состоялся праздник в колхозе с чаепитием для колхозников.

А. Акилов

Пример лучших финансовых активистов

В связи с подготовкой к празднованию XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции налоговые агенты, финансовый актив, колхозники колхозов „Красная звезда“ (Боярский сельсовет) „Красный маяк“ (Керетский сельсовет) вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство выполнить финансовый план IV квартала к 7 ноября на 75 проц.

На 1 ноября контрольное задание Наркомата финансов КАССР по сельхозналогу выполнено на 85 проц. 6 колхозов оплатили сельхозналог и страховые платежи полностью. Первыми показали пример колхозы „Красная звезда“ „Красный маяк“.

Лучшие образцы выполнения своих социалистических обязательств показали налоговые агенты тов. А. Халманских, А. Лангуев, финансовый активист тов. Шкреба выполнившие квартальные задания по сбору сельхозналога и обязательного окладного страхования с колхозников на 100 проц. Налоговой агент тов. Протопопов на 84 проц.

Предкомсода биржи Чуна тов. Копотев собрал 1000 рублей самообложения. Член комсода леспромхоза Васюхичев и члены комсода Чупинских разработок Карелгранита Миролюбов и Жепетов, уполномоченный по сбору займовских взносов Кемов (колхоз „Красный маяк“) руководитель финансовой секции Чернореченского сельсовета Кондратьев П. Д., активисты Чумичева и Зеленцева с Кереть успешно выполнили свои социалистические обязательства. Следуя примеру лучших финансовых активистов финансовый актив Лоухского района занимает первое место по выполнению финансового плана в Карельской АССР. Для этого в нашем районе есть все возможности. Требуется только одно, по-настоящему, по-большевистски взяться за выполнение финансового плана IV квартала и организовать сбор сельхозналога, обязательного окладного страхования, самообложения и займовских взносов.

Ст. налоговой инспектор Лоухского района.

М. Павлов

Союзфото



В дозоре

„Бдительность“

На основании описанного в очерке „Бдительность“ в газете „Лоухский большевик“ от 7 ноября поступка учащихся Лоухской средней школы Виктора Буханова и Григория Бородуля заведующий РОНО т. Чесноков внес в президиум райисполкома вопрос, чтобы от имени районных организаций отметить бдительность учащихся Лоухской средней школы Виктора Буханова и Григория Бородуля.

Президиум райисполкома постановил за проявленную бдительность и преданность нашей социалистической родине выра-

жившуюся в задержании крупного шпиона иностранной державы премировать Виктора Буханова и Григория Бородуля по 100 рублей каждого.

Проработать очерк „Бдительность“ описавший их поступок среди учащихся во всех школах района и довести до сведения Наркомпроса Карельской АССР.

10 ноября в присутствии секретаря райкома ВКП(б) т. Сонина, исполняющего обязанности председателя райисполкома т. Чехонина и заведующего РОНО т. Чеснокова премия вручена учащимся.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

За последнее время на фронтах в Китае произошли замечательные перемены. 10 октября под прикрытием военных кораблей в Южном Китае были высажены крупные японские силы, включая механизированные части артиллерии. Прибывшие японские войска сразу же повели наступление по направлению крупного портового города—Кантона игравшего важную роль в доставке китайцам вооружения из-за границы. Передовые части оказали японцам сопротивление. Но в результате значительного перевеса в силах японским захватчикам удалось завладеть Кантоном. Китайское командование учитывая неблагоприятное для обороны Кантона положение решило оставить город и не рисковать большими жертвами. Целью китайского командования было сохранить главные силы для решительного удара. Уже сейчас китайские войска севернее и западнее Кантона развивают успешные операции против японцев и переходят в контрнаступление.

Спустя несколько дней после захвата Кантона японские войска в Центральном Китае заняли

крупнейший административный и промышленный центр в долине реки Янцзы—три города: Ханькоу, Ханьян и Учан, известные под общим названием Ухань. Китайские войска обороняя Ухань в течение четырех с лишним месяцев нанесли японцам ряд

Рис. с фото Союзфото



На рис: Переправа лошадей бойцами Китайской армии.

крупных поражений. Потери японцев за это время достигли 350 тысяч человек.

За время войны Китай создал достаточную промышленную базу в своих западных провинциях. Поэтому потеря Уханя ни в какой мере не означает не-

поправимого удара. Опираясь на промышленность западных провинций Китай будет продолжать борьбу с японскими захватчиками с еще большим упорством. В результате отхода из Уханя китайское командование избежало крупных потерь и теперь военные операции продолжают севернее, западнее и южнее Уханя. Японской армии приходится преодолевать все возрастающее сопротивление китайского народа.

(ТАСС)

17-18 НОЯБРЯ ТИРАЖ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

17-18 ноября 1938 года в городе Ташкенте состоится 9-й тираж займа четвертого года второй пятилетки.

Зав. райберкассой
С. СЕРГЕЕВ

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Союза ССР назначил т. Фриновского М. П. народным комиссаром Военно-Морского Флота.

(ТАСС).

Соревнование школ неграмотных и малограмотных

Учащиеся школ неграмотных и малограмотных рабочие, работницы и домохозяйки рудника Самойлович, заключили договор социалистического соревнования на лучшую работу школы. Они обязались охватить всех неграмотных и малограмотных обучением в школе-ликбеза. Добиться по всем дисциплинам успеваемости не ниже чем на „хорошо“ и „отлично“, принимать активное участие во всех кампаниях и мероприятиях проводимых партией и правительством. Члены профсоюза обязались посещать кружки по изучению решений VII пленума ВЦСПС.

Собрание решило вызвать на соревнование школы ликвидации неграмотности и малограмотности рудника Хетоламбино и управления Чупинских горных разработок Карелгранита.

Первое после заключения договора социалистического соревнования занятие показало, что свои обязательства неграмотные и малограмотные выполняют на деле. На занятие явилось вместо ранее посещавших 6—7 учащихся 12 человек.

СВОДКА

О ходе выполнения лесозаготовок по Чупинскому леспромхозу треста „Севкареллес“ на 10 ноября 1938 года.

Наименование лесопунктов	ЗАГОТОВКА			ВЫВОЗКА				
	выполн. за декаду	пр. ц. вып. квар. дек.	произ. на чел. день	выполн. за декаду	проц. вып. квар. дек.	произ. на чел. день		
Полярный круг	5870	69,1	234,8	7,7	3409	69,9	227,2	8,7
Котозерский	3740	35,2	149,6	9,3	2012	35,4	202,2	9,8
Энгозерский	1456	22,9	72,8	5,3	644	28,5	64,4	8,0
Лоухский	1499	21,7	59,1	5,2	1059	26,1	105,9	6,7
Варацкий	906	24,0	75,5	10,3	968	44,5	193,6	10,8
Всего по леспромхозу	13471	35,2	115,1	7,2	8062	43,1	161,8	8,7

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

А. С. Крупин

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Совхозу Кереть

ТРЕБУЮТСЯ рабочие на постоянную работу. Квартирой и другими коммунальными услугами обеспечиваем.

Дирекция.

Требуются портные мастера и бухгалтер. КВАРТИРОЙ ОБЕСПЕЧИВАЕМ.

Правление

Лоухская Райтипография, Каргосиздат, пос. Лоухи Карельской АССР. Райлит № 1016 Тир.1500. Заказ № 385.